GAL II: zadania domowe, seria 4

Kazde zadanie jest na 10 punktéw, nalezy zrobi¢ 4 zadania. Zadanie 5 jest odrobing ambitniejsze,
jego zrobienie (poza zadowoleniem prowadzacego, walorami edukacyjnymi itp.) bedzie mieé dodatkowy
pozytywny wplyw na ocene z aktywnosSci. Zadania mozna rozwiazywaé¢ w zespotach maksymalnie dwu-
osobowych, wystarczy, ze rozwiazanie zanotuje jedna osoba (pod warunkiem, ze obie podpisza sie¢ pod
rozwigzaniem). Termin oddania zadan: 10.04.2013 godz. 17.00.

Zadanie 1

W przestrzeni afinicznej R* podprzestrzen H zadana jest réwnaniami:
{xl + 29+ 13 — 24 = 2
T+ 20 =1
Niech f bedzie rzutem wzdtuz lin{(1,0,—1,1),(0,1,1,0)} na H.
a) znalezé przeciwobraz prostej L = (1,0,1,0) + s(1,—1,1,1)
b) znalez¢ réwnania opisujace obraz plaszezyzny K = (1,0,1,0) + lin{(1,1,0,1),(0,0,0,1)}

Zadanie 2
Niech Hy C Hs beda przestrzeniami afinicznymi skonczonego wymiaru. Wykaz, ze jesli dim Hy > dim Ha,
to Hy = Hs.
Zadanie 3
W R* ze standardowym iloczynem skalarnym niech W bedzie podprzestrzenia opisang réwnaniami:
{x1+2x2—x3—|—x4 =0
T, +3rs+x3—24 =0
i niech Wy = lin{(2,5,0,0), (t + 2,4 + 3t, =2 + t, (t — 2)?)}. Dla jakich wartosci parametru t¢:
a) Wy C W2
b) Wy = W+t?

Zadanie 4

Niech ((z1, %2, 3, 4), (Y1, Y2, Y3, Ya)) = T2y2 +x3y3 + xaya. Czy (,) jest iloczynem skalarnym na R*? Czy
jest iloczynem skalarnym na W = {(z1, 22, 73, 74) € R 21 — 22 + 223 + 224 = 0}?

Zadanie 5

Niech (,) bedzie iloczynem skalarnym na przestrzeni liniowej V. Wiemy (patrz skrypt), ze maja miejsce
nastepujace nieréwnosci:

o |(v,w)| < ||v] - |Jw|| (nieréwnosé Schwarza)
o ||lv 4wl < v + ||lw| (nier6wnosé tréjkata)
Udowodnij, ze dla dowolnych v,w € V:

a) [{(v,w)| = ||v|| - ||lw| & wektory v, w sa liniowo zalezne ( Wskazdwka: mozna skorzystaé z faktu, ze
dla u € V mamy rozklad V = lin{u} @ (lin{u})"t),

b) |[v +w|| = ||v| + ||w]| < istnieje ¢ > 0 takie, ze v = tw lub w = tw.



